

西汉古酒酒精含量微乎其微

专家称前阵子出土的古酒不好判断是哪种酒

□记者 刘清源 报道
qlwblqy@vip.163.com

本报热线6610123消息 俗话说,酒是陈年的香。近日,烟台考古工作者发现的西汉古酒,距今已经有2000多年的历史。白酒专家王文彬介绍,胶东地区历史上多喝白酒和黄酒,但古代的酒种类很多,清澈的西汉古酒未必是白酒。

近日,烟台市博物馆考古部在对开发区三十里堡一处西汉墓群进行抢救性发掘时,在一处墓穴中发现一个盛有透明液体的陶土罐。经质监部门检测,陶土罐中液体含有酒精成分。根据国家葡萄酒及白酒、露酒产品质量监督检测中心检测,陶罐里的液体甲醇含量为9mg/L,乙醇含量为34mg/L,乙酸乙酯含量为52mg/L,由此确定罐中的

液体是酒。

烟台市博物馆考古部主任闫勇介绍,该古酒所处的位置大概位于地下3.6米,陶罐口上面压了一个碎了的陶器,起到了密封的效果。“里面的液体非常的清澈透明,就和纯净水一样,什么味没有。刚出土时,手指接触陶罐会有湿漉漉的感觉。应该说这个陶罐和酒在地下是基本处于恒温恒湿的状态。”闫勇说。

山东省白酒评委,烟台古酿工程师王文彬介绍,古代的酒分为发酵型和蒸馏型,酒也有米酒、葡萄酒、白酒、黄酒等类型。一般认为,在杜康酿酒和仪狄造酒形成的经过蒸馏的酒更符合现代白酒的原型。“酒的香气来源于脂。不管是发酵酒还是蒸馏酒,都会形成高度酒。在一定的存贮条件下,通过各

种反应,酒里的醇和酸会相互转化,形成一种平衡。通常酒精度数高的酒醇就高,就会慢慢转化为脂。酒也就越陈越香。”王文彬说,在烟台古酿的存酒里,一瓶30年前的65度浓香型白酒,如今只有30多度。

王文彬认为,烟台发现的西汉古酒虽然看起来很透明,未必是白酒。“以胶东来说,喝白酒和黄酒比较盛行。不过,古酒可能经历过无数种变化,乙酸乙酯本身是一种挥发性物质,酒精含量微乎其微,并不好判断是哪一种酒。”王文彬说。

据悉,为了更好地保存古酒,烟台市博物馆已经把酒和原装陶罐密封保存在一个不锈钢桶中,存储于恒温恒湿的库房里,基本保持着古酒出土时的原始状态。

30多名失主领回 179万元被盗物品

□通讯员 任路明 周福基 葛树军 张林山
□记者 侯艳艳 报道

本报热线6610123消息 3日上午,芝罘公安分局刑侦大队公开将近期在“打黑恶、反盗抢”安民行动中缴获的价值179万的赃款赃物发还失主,30余名失主领回了他们曾经被盗的物品。

3日上午,芝罘公安分

局院内摆满了汽车、彩电、金银首饰、古玩、字画等物品,这些都是近期被盗抢的赃款赃物。30多名失主陆续赶到失误领取现场,丢失的物品失而复得,失主们难掩心中的喜悦,开心地领取了今年被盗的物品。据介绍,这些赃物都是在近期的“打黑恶、反盗抢”安民行动”专项斗争中缴获的,价值共计179万元。

一下午三人被毒蛇撂倒

一人当场休克,幸好救助及时没有大碍



王先生的胳膊上涂满了药膏。记者王永军摄

□记者 王永军 报道

本报热线6610123消息 2日下午,毓璜顶急诊室来了三位被毒蛇咬伤的患者,在注射抗蝮蛇毒血清后,三人情况有所好转,目前还在进一步住院治疗。

3日下午,在毓璜顶医院急诊科病房,记者见到了被毒蛇咬伤的王先生。王先生的左臂已经涂满了黑色药膏,呼吸也有些不太顺畅。

2日下午,王先生在海阳市方圆街道里口村附近的山上不慎被毒蛇咬伤,在当地医院紧急处理后来到毓璜顶医院进行治疗。

“那条毒蛇并不长,也就一米左右,可把我给吓坏了!”妻子赵女士仍旧心有余悸,被毒蛇咬伤后,王先生出现了休克,还好得到了及时治疗。

随后,在毓璜顶医院的输液室,记者见到了另外两名来自栖霞被毒蛇咬伤的患者。66岁的战先生来自栖霞市亭口镇枣林村,47岁的吴先生来自栖霞市苏家店镇西吴家村。

战先生的胳膊上也被黑色药膏所涂满。“在自家的苹果园被咬伤了。”战先生介绍说,2日下午4点左右,他在自己家的苹果园里忙活,没注意到树下有蛇,一不小心

就被咬了。

战先生介绍说,他平常身体比较健康,被毒蛇咬伤后症状并不是很明显,只是胳膊上出现红肿。

毓璜顶医院急诊科副主任医师毕明俊介绍,虽然医院经常收治被毒蛇咬伤的患者,但是一下午来了三名患者的情况还真不多见。王先生在被注射抗蝮蛇毒血清后,明显好转,目前三人都还需要进一步住院治疗。

毕明俊建议,遇到蛇后一定要冷静,千万不要惊扰它,最好等它逃遁。市民上山游玩时,最好手拿竹竿或是木棍,遇到草丛时可以敲打,以防突然遭遇毒蛇袭击。

○《性侵十岁幼女长达两年!可恶》追踪

判刑11年属强奸罪重刑

□通讯员 刘国军
□记者 王晏坤 报道

本报热线6610123消息 1日,本报报道了芝罘区一房东张某在近两年时间内,多次采取暴力、胁迫等手段,奸淫房客未满14周岁幼女被判11年的新闻。两天来,有多名读者致电本报,认为法院对张某的量刑过轻。律师称,判刑11年属强奸罪重刑。

“我感觉像这样的罪犯判个死刑不为过,他的这种行为,不仅影响了孩子的一生,也彻彻底底伤害了一个家庭。”2日上午,市民张先生致电本报说。

同样,家住莱山区海滨小区的王女士认为,如果像这种影响恶劣的案件量刑较轻的话,就很难对犯罪分子起到威慑作用。

3日,针对市民的疑问和法院对张某的量刑情况,记者采访了该案审判长迟晓乾和山东同济律师事务所律师王智光,他们均认为,单从法律层面讲,强奸罪判处有期徒刑11年已属于重刑。

“从道德意义上讲,张

某的犯罪行为的确让人深恶痛绝,社会影响非常坏,但站在中国刑法的角度来讲,对罪犯的判刑不仅仅是法官的认识问题,而是应该依法办案。”迟晓乾说。

迟晓乾称,根据《中华人民共和国刑法》第二百三十六条规定,奸淫不满14周岁的幼女的,以强奸论,从重处罚。强奸妇女、奸淫幼女情节恶劣的处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

“之所以会判11年,也是因为他从被公安机关抓起,认罪态度较好。”迟晓乾说。

根据《中华人民共和国刑法》第六十七条第三款规定,犯罪嫌疑人虽不具有自首情节,但是如实供述自己罪行的,可以从轻处罚。

王智光律师称,根据刑法规定,强奸罪的一般量刑为3到10年,而10年以上的就属于重刑。

“只要是犯了强奸罪,就会被判处3年以上10年以下有期徒刑,而量刑超过10年的就属于强奸罪中的重刑了。”王智光说。

齐鲁晚报订户特惠购房专场

本周六再发车

目的地:安德利迎海花园

风雨六年,牵手走过。为感谢广大读者厚爱,本报携手安德利迎海花园推出此次齐鲁晚报订户专享优惠活动。每套房5-7万元的优惠,只奉献给齐鲁晚报的征订读者。

安德利迎海花园, 94㎡纯南向与120㎡看海小豪宅, **房源仅剩9套**, 每套直接优惠**50000元**, 现场根据成交人数, 本报再为您砍出万元优惠!

5人成团, 巨额优惠仅限周六当日。

QQ群: 320891672 报名电话: 18660095726